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Szegedi Napló.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI Is IRODALMI NAPILAP.
HIRDETÉSEKET 

és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 
mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Óvónő-képző Szegeden.
(Értekezlet.)

Szükebb körű értekezlet volt ma a 
tanácsteremben Pálfy Ferencz polgármes
ter elnöklete alatt, melyen jelenvoltak: 
Lévay Ferencz közoktatásügyi miniszteri 
osztálytanácsos, dr. Lázár György b. 
polgármester, dr. Tergina Gyula tan
felügyelő és a meghívott városi képviselők 
közül Fluck Ferencz, Kovács Albert, 
iskolaszéki elnök, Kulinyi Zsigmond, 
Lőw Immánuel, Obláth Lipót, dr. Rósa 
Izsó, Tóth Antal népisk. felügyelő, Sa
lamon Zsigmond.

Az értekezlet lefolyásáról következő 
tudósítást adjuk :

Pálfy Ferencz polgármester jelzi az 
értekezlet ezé Íját abban, hogy véleményt 
mondjon, mily föltételek mellett volna a 
tervezett óvónő-képző Szegeden fölállítható 
és miiyen áldozatokra lenne a város rábír
ható.

Dr. Lázár György h. polgármester 
előadja az óvónő-képző létesítésének eddigi 
előzményeit attól kezdve, hogy Szeged vá
ros a felső leányiskolával kapcsolatosan 
kérelmezte ily intézet szervezését. A mi
niszter ezt kivihetetlennek mondotta, de 
megígérte már akkor, hogy pártolóan ve
endi egy önálló állami óvónő-képző intézet
nek Szegeden való fölállítását.

Lévay Ferencz miniszteri osztályta
nácsos adja elő a továbbiakat a követke
zőkben :

Az országban eddig fönnálló két óvónő
képző intézet működése mellett is jelen
leg mintegy 200—250 óvónő van állomás 
nélkül, mivel azonban a kisdedóvási törvény 
végrehajtásával legalább 1000 óvónőre van 
szükség, négy uj képzőintézetnek berende
zése van tervben. Egyik az ország éjszak
keleti részében, a ruthen lakosság, a másik 
nyugoton a német és tót, a harmadik So
mogy vármegyében a vend és szlovén, a 
negyedik az Alföldön, a román, szerb és 
német lakosság részére. Az ötödik képezde 
Erdélyben terveztetik, de ott egyelőre Há
romszék megye állít iiyen intézetet állam
segélylyel.

Ez évben egyelőre és első sorban az 
Alföldön egy teljes állami óvónő-képezde és 
egy vagy két állami tanitónöképezdénél 
kombinált óvóképző tanfolyam szerveztetik.

Előrebocsátva azt, hogy e képezde el
nyeréséért Szegeden kívül H.-M.-Vásárhely és 
Torontálmegye tettek fölterjesztést és a 
miniszter Lévay tanácsost küldötte ki a 
viszonyok tanulmányozására és avégböl, 
hogy tájékozza magát, mily mérvű támoga
tásra lehetne számítani az érdekeltek ré
széről.

Megjegyzi a tanácsos, hogy az óvónő
képző első tanfolyamának már 1892. évi 
szeptember hóban meg kell 
nyílni és hogy e szerint az első évre az 
intézet ideiglenes elhelyezéséről volna szó.

Megjegyzi még a tanácsos, hogy a ver
seny önkényt jött és hogy a kormány előtt 
nem az lesz ugyan a döntő, hol mutatko
zik a legnagyobb áldozatkészség, de két
ségkívül erre is figyelemmel kell lennie.

Az óvónő-képző hatvan bentlakó 
növendékre és ugyanannyi bejáróra tervez
tetik, minta-óvodával és ezzel kap
csolatban egy 3—6 éves tanító-árvák szá
mára berendezendő árvaházzal, mely

nek 20—30 bentlakó kis árvája a minta
óvodába járna.

Éhez képest az építési programm a kö
vetkező :

Építendő egy igazgatói és minta óvó
lakás 3-3 szobával, egy szoba a bentlakó 
tanítónő részére, továbbá megfelelő helyisé
get a háztartást vezető gazdasszony, az 
óvodai dajka és egyéb cselédszemélyzet ré
szére. Magának az intézetnek czéljaira épí
tendő két tanterem, két szertár, egy igaz
gatói szoba, a minta-ovoda két teremből 
(egy játszó és egy munkaterem), egy ruha
tár, mely az elzárt folyosón is elhelyez
hető, egy fürdő, továbbá két ebédlő, 2 be
tegszoba, gazdasági helyiségek és megfe
lelő háló termek az óvónő-képző hatvan 
bentlakó növendéke és a 20—30 bentlakó 
árva részére, végül társalgó és munkaterem 
a képezdészeknek.

Hozzávetőleges számítás szerint ez az 
építkezés a város külsőbb részén is leg
alább hatvanezer forintba kerülne.

Behatóan tanácskozott az értekezlet 
arról, mily áldozatokat hozhat Szeged az 
intézet ide telepítésének érdekében és kife
jezésre jutott ez alkalommal is, hogy Sze
gednek már is súlyosak a kulturális és kü
lönösen közoktatási költségekből eredő 
terhei is, hogy az óvónő-képző fölállításánál 
minden anyagi áldozat nélkül is előnyt kel
lene adni Szegednek. mely legkipróbáltabb 
a magyarosítás missiójának terén.

Végül az értekezlet abban állapodott 
meg, hogy a közgyűlésnek a lehető legfé
nyesebb ajánlat tevését javasolja ez ügyben 
azért, mert az adott helyzettel számolni 
kell és mert Szeged a saját leányainak ki
képzésére kinálkozó alkalmat nem akarja 
elszalasztani.

Ajánlat lesz nevezetesen teendő, hogy 
Szeged gondoskodik a képezde 1892. évi 
ideiglenes elhelyezéséről, az állandó épületre 
pedig telket és ötvenezer forintot ad 
oly föltétellel, hogy az építési többlet költ
ségeit és a teljes berendezést és fönntartást 
az állam fedezi és hogy a város fönntartja a 
a rendeltetésétől netán elvonandó épületre 
tulajdonjogát azon föltétel mellett, mikép ez 
esetben az államnak az 50,000 írton túl 
beépítendő összeget visszatéríti.

Oly fényes és áldozatkész ez az aján
lat, hogy a közgyűlésnek remélhetőleg ked
vező határozata után a miniszter nem ha
bozhatik az első óvónő-képző intézetnek 
Szegeden való berendezésével.

Kitüntetés. Ö felsége Baksay Kálmán 
orsz. képviselőnek, volt alispáni minőségé
ben, a közügyek terén szerzett érdemei elisme
réséül a harmadosztályú vas korona
rendet adományozta dijmentesen.

Birói kinevezés. Ő felsége Bohu
niczky Ödön veszprémi járásbirót a ka
locsai törvényszékhez elnökké nevezte ki.

Ujdonságok.
Szeged, márez. 25.

Tájékoztató.
Márczius 26. A szegedi kereskedő ifjak .egyré

sze“ tánczvigalma az árvamegyei ínségesek javára 
a Tisza-szálló dísztermében.

Márczius 27. A szegedi kereskedelmi testület 
közgyűlése d. e. 10 órakor a „Lloyd* nagytermében.

Április 4. A vörös-kereszt estélye. Egy vár tör
ténetének előadásával a színházba.

— Kállay Albert főispán holnap a 
csongrád-sövényházi társulat vonalára megy 
ki az ott épitett zsilipek megszemlélésére, 
melyeket a viznyomás próbájának akarnak 
kitenni. A zsilipek építő vállalkozója is 
részt vesz a szemlében.

— Egyetemi tanárok látogatása Sze
geden. A budapesti tudományos egyetem 
orvosi fakultásának két hírneves tanára 
időzött ma Szegeden : dr. Navratil és 
dr. Kéthy. Délután meglátogatták a So
mogyi-könyvtárt, ahol Reizner igazgató 
kalauzolta őket. A két tanár hosszasan idő
zött a könyvtárban.

— Hősök szobra. A szeged-szőreghi 
csata elesett hőseinek emlékére állítandó 
szobor ügyében Széll György elnöklete 
alatt látogatott ülés volt ma a széképület 
bizottsági termében. Jelenvoltak Pálfy 
Ferencz polgármester, Báttay Imre, Ba
barczy József, Fluck Ferencz, Ko
vács Albert, Kovács József, Kovács 
Ferencz, Korpássy Ferencz, Kulinyi 
Zsigmond, dr. Lipcsey Ádám, dr. Ma
gyar János, Reviczk Tamás, dr. 
Szivessy László, Szbonya Berta
lan, Várady Ignácz, i d r a Sándor, 
Kövesi Gyula jegyző. A bizottság elnöke 
első sorban az eddigi gyűjtés eredményé
ről számolt be. A kibocsátott 350 iv közül 
142 érkezett eddig vissza és a gyűjtött ösz
szeg 2824 frt 44 kr. A bizottság a künn
levő ivek bekérését határozta el, mivel a 
mű kiviteléhez még több pénzre van szük
ség. Kitűnik ez a Zala György leveléből, 
melyben a művész, jelezve a szobormű 
szép kivitelét 5000 frt, esetleg 4000 frt 
költséget helyez kilátásba. A bizottságnak 
az ügy iránt legmelegebben érdeklődő tag
jai, az 1843—49-iki honvédek nagy része, 
amellett szólott, hogy az emlék lehetőleg 
mielőbb állíttassák föl a meglevő összeg ke
reteben. Dr. Lipcsey Ádám inditványára 
Széll György, Fluck Ferencz, Ba
barczy József, Lipcsey Ádám és Ku
linyi Zsigmond szoborbizottsági tagokból 
álló bizottság küldetett ki, hogy az összes 
szegedi noegyleteket kérjék föl lehetőleg 
még az év folyamán tartandó nagyszabású 
társadalmi ünnep rendezésére, melynek jö
vedelme a hősök szobrának költségeire lesz 
fordítandó.

— Az első hazai igazgatója. Mint meg
bízható forrásból értesülünk, az első hazai 
takarékpénztár egyik igazgatói állására az 
osztrák-magyar bank budapesti főnökét, 
Hevessyt nyerték meg.

— A dohánygyár átköltözése. A sze
gedi dohánygyár április hó közepén készül át
költözni az uj épületbe, melynek berendezése 
mintaszerű lesz. Az uj gyárban kiterjedtebb 
lesz az üzem is, és a szivarkeszitö munkás
nők száma mintegy százzal fog szaporodni.

—- Elsőrendű kritikus nap. Elsőrendű 
kritikus napnak - jelzi a holnapi szombatot 
Falb, a viharokban es földrengésben utazó 
német doktor. Az elsőrendű napok pedig az ő 
tanítása szerint igen dühös és megátalkodott 
dolgok, amelyeken dühöng a föld, az ég meg
rázza a sarkait, a szélvihar lefújja a háztetők
ről a kéményeket s a bérkocsik oldaláról a 
számokat. Erre mifelénk azonban bajosan hi
hető, hogy beütne a jövendölés. Tiszta kék 
volt egész nap az ég, caaK nehány fehér föl
leg tarkította az alját, mint estenden az élté-
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vedt bárányok a pusztai mez őt. Nyárias me
leg volt, amely a déli órákban szinte tűzött. 
Vagy, hogy talán ez rósz jel, ami arra mutat, 
hogy a nem ebbe az időbe való meleg után 
holnap téli zivatar szakad a város nyakába.

— Adó spiczlik. Az adókivető kincstári 
közegek minden utat jónak tartanak arra, 
hogy minél több érdemet szerezzenek 
az adónyuzás terén, ügy látszik, még a be
súgó, a spiczli-rendszer sem ment ki a divat
ból ezen a téren. Néhány szegedi polgár 
közli velünk, hogy mostanában inkviziczió 
indult ellenük holmi „eltitkolt* jövedelmek 
miatt, melyekről nem tudnak semmit. A ku
tatás és szimatolás, mely természetesen a 
felek zaklatásával jár, besugásból ered, 
melynek mesterei, mint velünk közük, Ko
vácsik Péter és neje Manich Julia, 
továbbá Egresi Pál és testvére, k:k egy 
csomó szegény ördögöt jelentettek föl a ha
tóságnak azzal, hogy az illetőket „mél
tóztassék jól megadóztatni“. Nem 
tudjuk, hogy ezek a jólelkü besúgók mi 
jövedelmet húznak a spiczliség után, de 
annyi bizonyos, hogy az ilyen mesterségért 
megérdemlik a huszonötöt.

— Homoki pinczék. A szőlővel beülte
tett homoktalajokon termeit borok rendsze
res kezelését leginkább az akadályozza 
meg, hogy azon területeken az építkezést 
nehezítő talajviszonyok miatt (kevés kivé
tellel) az okszerű pinczekezelés követelmé
nyének megfelelő alkalmas pinczehelyiségek 
rendelkezésre nem állanak. Ez okból a 
földmivelésügyi minisztérium pályázatot hir
det homoktalajokon épitendö 
pinczehelyiségek terveinek és 
költségelőirányzatainak szerkesztésére. A 
kivánt tervezeívk czélja az, hogy mintául 
szolgáljanak azJ^n^k a szőlőbirtokosoknak, 
akik akár sik, akár emelkedettebb fekvésű 
homokterületeken pinczéket kívánnak épí
teni, melyekben a homoki borok az oksze
rűség kívánalmainak ndon tekintetben 
megfelelöleg kezelhetők Js palaczkérettsé
gükig fejleszthetők legyenek. E végből kel
lően indokolt leírással fölszerelt tervrajz és 
költségvetés leend készítendő: 1. Kisebb 
bortermelők igényeinek megfelelő, kisebb 
(5 -10 hektóliter) ürtartalmu hordók elhe
lyezésére alkalmas oly pinczehelyiségre, 
melynek állandóan 10—11 fok C. hömér
sékkel kell bírnia; 2. nagy bortermelők 
igényeit kielégítő oly pinczehelyiségre, amely 
nagyobb ürtartalmu hordók és nagyobb 
bormennyiségek elhelyezésére (ó-borok ászo
kolására) alkalmas s amellyel a must és 
bor erjesztésére szolgáló füthető helyiség 
(terjesztő kamara) is össze legyen kapcsolva. 
A részletes föltételek a fÖldmivelésügyi mi
nisztériumnál tud hatók meg, ahová a pá
lyamüvek is beterj esztendők f. évi ju
lius hó elsejéig.

— A vészmadár. A budapesti Nágel 
Ottónak azt mondhatta tegnap valaki az 
utczán : baj van, Szegedet elveszi már me
gint a Tisza. Nágel Ottó erre se szól, se 
beszél, csak megy egyenest a táviró hivatalba 
s ir egy sürgönyt a következőképen: 

Főkapitányság
Szeged.

20,000 darab zsákot fölajánlok védgá- 
takra, darabját 20 krért. Feleletet kérek. . . 

Nágel Ottó.
A főkapitánynak kialudt a pipa a szá

jában, mikor ezt a veszedelmes sürgönyt s 
benne Nágel tüntető buzgólkodását látta. 
Szaladj hü vitézem Temesváry rögtön a 
tiszapartra : akkora-e már a viz, hogy csak 
húszezer darab húsz krajczáros mentheti 
meg. Azonban nem. A viz még sokkal ki
sebb. Nincs az még húszezer darab négy 
krajczáros erejű sem. Ilyenforma értelemben 
kap választ Nágel Ottó, ha kap.

S ezzel vége volna az elsőfokú tiszai 
árvízveszedelemnek.

Azonban az egész humoros históriából 
megmarad egy bántó vonás, amely a pub
likumnak szól:

Hogy a magyar könyvkereskedő, h a 
üzletet akar csinálni, zsákokat 
árul.

— Fióksztrájk. Mivel hogy tavaly a 
bécsi lóvasutasok sztrájkoltak, elhatározták 
a szegediek, hogy ők is csinálnak valamit. 
Sztrájkot nem akartak csinálni, mert első 
sorban minek, másodsorban meg nem érde
mes vergődni azzal. Ennélfogva hát hogy 
mégis csináljanak valamit, hát csináltak ma 
a remízben olyan veszekedést, hogy ez rit
kítja párját az összes lóvasutak történeté
ben. Egy Nagy János nevű embert csúnyául 
összevertek. Mikor aztán meg volt az ün
nepi nap maradandóbb emlékének ózdijá
ból rendezett heczcz, szépen kibékülének s 
az ismeretes portugál példáját követve ví
gan dudálják keresztül a városon a ko
csikat.

— Gyermak a koporsóban. Egy nagy 
bérházban bujósdit játsztak a gyermekek. 
Ott volt a háziur kis Pistukája, ki még 
alig töltötte be az öt évet. Ö vezette a já
tékot s nagyokat kaczagott ezüstös, csengő 
hangján, mikor félórai keresés után se ta
láltak rá a társai.

— Most tudok egy jó helyet. S száz 
esztendeig se találtok reám.

— Majd meglátjuk.
— Megláthatjátok.
Az egyik kis fiú elment hunyni, a 

többi pedig búvóhelyet keresett magának. 
Valamelyikük elkiáltotta : szabad I — s az
tán csend lett. Egy pisszenéssel se árulta 
el egyik se, hogy hol van, hanem azért a 
jó kereső megtalálta pajtásait egytől-egyig. 
— Pistuka kivételével. Mikor már a legna
gyobb töprengéssel se tudtak olyan helyet 
fölfödezni, ahova elbújhatott volna a kis 
vitéz, kiabálni kezdtek.

— Hej! Gyere elé, nem találunk sehol.
A kis fiú nem válaszolt, se kérésre, se 

fenyegetésre. Gyermekek mulattak egy da
rabig a hallgatásán^ de aztán megdöbben
tek a nagy csend ben.

— Hol lehet?
— Gyere már nó.
Nem jött elő. — Végre fölmentek a 

gyermekek a házi úrhoz s jelentették a 
dolgot.

— Elveszett, nincs sehol.
Közbe már beesteledett.
A kis gyermek halálra rémült anyja 

beszaladta az udvart és sírva kiáltozta a 
fiúcska nevét.

— Pistuka ! Pistuka 1
A cselédek lámpással fölfegyverkezve 

nagy sápitozással kutattak ki minden zu
got. Egyszer aztán megtalálták.

Az udvar hátsó részén lakott egy asz
talos. A műhely mellett ki4 deszkafészerben 
egymásra van halmozva a sok koporsó, me
lyet a gondos mesterember vásárra ké
szített. Volt ott mindenféle fajta, szegény
nek, gazdagnak, kicsinek, nagynak egy
aránt. A legfelső gyaluforgácscsal kipárná
zott öblében mosolyogva aludt a kis fia.

Mikor fölzavarták, azt mondta :
— Ugy-e nem találtatok meg ?
— Te rósz, hogy megijesztettél. Mit 

csináltál ?
— Aludtam egyet.
— Miért ?
— Elfáradtam.
— Az alprefectus ur. Ritkán kerül 

ilyen hir Szegedre a szabad Bulgáriából. 
Eddig azt hittük, hogy ott jó hazafiak 8 
helylyel-közzel orgyilkosok laknak. Vannak 
azonban, példa mutatja, sikkasztok is. I yen 
Ribaroff Esefter, a gormosrehoi alpre
feet, aki 6—7000 frankkal kereket oldott. 
Birtokában van egy Ivanoff Gearghi névre 
szóló útlevél, valószinűleg ezzel utazik. A 
külügyminiszter utján keresteti a bolgár 
kormány az alprefectus urat Magyarorszá
gon. Pedig valószínűleg Péterváron vacsorái 
együtt ezidöszerint valamelyik külügymi
niszteri tanácsossal.

— Vadászat a gyárban. A Back-féle 
gőzmalom munkásainak jó dolguk van, 
olyan mellék keresetre tettek szert, mely a 
körülményekből következtetve alig szűnik 
meg egyhamar. Mikor egyébb dolguk nin
csen, vadászni mennek. Nincs puskájuk és 
vadászkésük, nem öldöklő szerszámmal kül
dik pokolba a vadat, hanem csellel. Nem 
is vadásznak olyan közönséges állatokra, 
mint amilyen például a nyúl, farkas, róka 
és több ilyes erdölakók, amelyekért térdig 
kell gázolni a havat, hanem kényelmesen a 
gyár falai között fogdosaák össze a patká
nyokat. Ez pedig nem megy mulatság 
számba, hanem rendszeres hajtóvadászat 
utján nagy pénzeket keresnek. A gyár 
igazgatósága minden fölmutatott vadért 
5 krajczárt fizet ki készpénzben. Akinek 
szerencséje van, meg is gazdagodhatnék, 
ha annyi vad lenne ebben a rengetegben, 
amennyit csak egy vadász összefüllenteni 
képes egy nap alatt a maga vadjairól.

— Tikó. Tikó egy csudálatos fajtájú vén 
czigány, akit már harminczháromszor kitolon- 
czoztak Szegedről Szőreghre, mivel hogy oda
való. Tikó azonban, ha ma kiviszik a határ
ból, holnap már bent van s holnapután viszik 
kifelé, hogy azután megint bejöjjön. Szóval 
benne van az már a világsorsát intéző hatal
mak könyvében, hogy Tikó egyik nap befelé 
a másik nap kifelé. A gyorsvonat se jár ponto
sabban. Tikó ma is ben volt. Elfogták, mivel 
igen enyves kezű. A kapitány hamar ki
mondja az ítéletet : haza tolonczolni rögtön.

Tikó, az alázatos Tikó előbbre lép. Va
lami nagyot akar mondani. Oszes szakála 
szinte reszket bele.

— Könyörgöm . ..
— No?
— Ezs már még sem járja !
— Mi?
— Ünnepnap is elfogik á zsémbért.
— Wörishofenból. Főtiszt. Kneipp plébá

nos ur a „Vaterland“ ez. lapnak azt írja, 
hogy örömére tapasztalja, miszerint az ellen
őrzése mellett a Kathreiner utóda czégnél 
Münchenben és Stadlau Bécsben készítő ma
láta kávénak fogyasztása Osztr.-Magyaror
szágban is növekedik és kívánni való is, 
hogy ezen gyártmány a nép minden rétegé
ben minél jobban terjedjen.

7500 frtos sikkasztás Szentesen.
— Megszökött takaréktári pénztárnok. —

Úgy terem a sikkasztó, mint eső után 
a gomba.

Kiterjedt, eleven, ügyes, szép virágzás
nak indult testület ez e kies hazában.

Hogy messzire ne menjünk, a csongrád- 
megyei város, Szentes egymaga produkál 
annyit, mint egy kis német fejedelemség.

Alig hangzottak el a megye fegyelmi 
választmányának s közigazgatási bizottságá
nak az ítéletei a Döme-féle árvatári sik
kasztás ügyében, már van egy újabb, amin 
rágódhat a közvélemény.

A legjobban vezetett és érdemlett ki
tűnő hitelnek és hírnévnek örvendő szen
tesvidéki takarékpénztár pénztárnoka, Ga
rai Imre eltűnt Szentesről s vele együtt 
eltűnt azon a bizonyos megfoghatatlan mó* 
don a takarékpénztár váltótárczájából 7500 
frt értékű váltó.

Garai ur ezzel nekivágott a nagyvilág
nak, otthagyva az üres tárczát, akár egy 
bukó miniszter.

A takaréktár igazgatósága a pénztárnok 
eltűnése után rovancsolást tartott az intézet
ben, hogy hiányzik-e pénz. Ekkor derült ki 
a 7500 frtos hiány.

Ekkor jelentést tettek a rendőrségnek, 
eddig csak azt hitték, eltűnt, ekkor látták, 
hogy sikkasztott Garai.

A szentesi rendőrség már csak a nyo
mát üthette. Tegnap este aztán sürgönyzött 
szét az országban s a 1 egszigorubb nyomo
zást s föltalálás esetén Garai letartóztatá-
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sát kérve. A távirat a személy’eirást is tar
talmazza. E szerint Garai szögletes, hal
vány arczu, beteges kinézesd ember. Orra 
lapos, haja őszbe vegyült barna, szemei sár
gáskékek, a termete középmagas, 48 éves. 
Ruházata barna téli kabát, bolyhos prém
mel, pantalon, czipö, kemény kalap.

Az egész rendőrségi apparátus munkába 
állott tegnap este, ahogy a sürgönyt meg
kapták. De a fogás most elmaradt, ami nem 
rajtuk múlt.

A sikkasztó valahol másfelé jár.
A szegedi rendőrség szegényebb lett 

egy fogással.
A „Szentesvidéki takarékpénztár^ sze

gényebb 7500 írttal.
Szentes azonban gazdagabb egy sik

kasztóval. 
*

A sikkasztásról egy másik tudósításunk 
a következőket irja :

A szegedi rendőrség tegnap titokban 
„dolgozott". Rettenetes szigoru arczczal és 
ép olyan rejtélyességgel jártak egy eltűnt 
és Szegeden keresett férfiú nyomában, aki 
ismeretlen utón való járásával nagy kelle
metlenséget csinált — s ki tudja, még na
gyobbat is csinál I — egy vidéki pénzinté
zetnek. Az a modern bajba esett pénzinté
zet a „Szentes-vidéki takarék
pénztár, melynek pénztárnoka Garai 
Imre már a múlt kedden faképnél hagyta 
a kasszát. Az egyik szentesi lap, mely ma 
érkezett, azt irja, hegy legföljebb a váltó 
állományban lesz nénai hiba.

A rejtélyes utakon eltűnt pénztárnok 
nyoma Szegedre vezetett, mivelhogy a fu
varos, aki a derék férfiút Csongrádra fuva
rozta, azt állítja, hogy a pénztárnok ur 
Csongrádon a Szeged felé indult hajóra 
szállt. A rendőrség emberei fölkutatták, a 
szállókat, vigyázóba álltak a vasúti állomá
sokon, késő éjjel is nyomozgatták az állító
lag Szegedre kéjutazott pénztárnokot, akit 
szentesi hír szerint rendkívül sürgősen vár
nak haza. A „Szentes és Vidéke“ egyelőre 
a következő sürgős újdonságot közli az 
eltűnésről és a hirtelenében megejtett vizsgá
latról :

„Futó-tüzként terjedt szét tegnap reggel 
városunkban a hír, hogy Garai Imre takarék
pénztári pénztáros nyomtalanul eltűnt. A hír 
mindenféle mende-mondára adott nyomban 
okot, mik rendesen fölmerülnek, mikor vala
mely pénzintézet közegeinek ilyetén eltűnése 
esik és épp a közönség megnyugtatására tart
juk kötelességünknek az egész esetet egészen 
leplezetlenül, ahogy közvetlen utánjárásunk 
folytán tudomásunkra jutott, nyilvánosságra 
hozni. Garai Imre a „Szentes-vidéki takarék
pénztár“ pénztárosa tegnapelőtt délután Cson
grádra utazott. A fuvarosnak állítólag azt 
mondta: halat akar vásárolni, várjon reá egy 
óra hosszat, akkorra visszajön. A fuvaros azonban 
hiába várt nem egy óra hosszat, de másnap reg
gelig is, amikor végre visszajött Szentesre, Garai 
nélkül. Hallomásunk szerint Garai Imre Cson
grádon hajóra szállt és tegnap Szentesen át 
Szegedre utazott. Mindez idáig, persze csak 
kombináczió, a való csak akkor tűnik ki, ha 
Garai hazakerül. A „Szentes-vidéki takarék
pénztár1* intézőit a pénztáros eltűnése az első 
pillanatban némi zavarba hozta. Megindult, 
Bányay Jozsef igazgató személyes vezetése 
alatt, a vizsgálat, az értékpapírok revideálásá
val. — Azonban sem ezekben, sem a pénz
tár állagában egy krajezár hiány sem volt 
konstatálható; és így a pénzintézet részvé _ 
nyesei, takarák-betevői minden tekintetben 
megnyugodhatnak. Tegnap délután az intézet 
igazgatósága és felügyelő bizottsága gyülése
zett s ez alkalommal a váltó állomány vétetett 
beható vizsgálat alá. Azt hiszik, hogy itt 
jönnek rendellenességek nyo
mára s hogy egyes kifizetett, de 
ott hagyott váltó t, mit a tulajdo
nosok nem vittek el, az eltűnt 
pénztáros váltóként vezetett 
tovább. De még az igy bekövetkezhető kár 
sem lehet jelentékeny, legföljebb csak

1—2 ezer írtra rúghat, ami különben 
már a dolog természetéből is folyik, úgy. 
hogy aggodalomra egyáltalán nincsen ok.u

Szinház.
Romeo és Julia.

— K. Hegyesi Marival. —
A szerelem hatalmas tragoediája méltó 

kezekben volt ma. Hegyessy Mari asz- 
szony az utolsó vonásig híven és igazán 
játszta meg Júliát. Valami nagyon szépet 
kellene, hogy mondjunk külső megjelenésére 
is, de más szereplésében igazán melegségé
vel és gyönyörű érzelemteljes szavalatával ha
tott. Nagyon sajnáljuk, hogy két este után 
már elvesztettük — egy időre.

Méltó partnere volt Molnár (Rómeó) 
és jól játszott Réthey (Merkuczió).

Az eiőadás elég jó volt — a körülmé
nyekhez képest.

Szinházunk igazgatója ma pesti utjából 
hazaérkezett, „Thermidor“-t hozva ma
gával, melynek mindkét előadásán jelen 
volt. E rendkívüli hatású darabból a szere
pek ma már kiosztattak, hogy holnap a 
próbák megkezdessenek. A daraoot az igaz
gató rendezi s már a jövő héten, pénteken 
és szombaton, minden vidéki színpadot meg
előzőleg — színre is kerül. A Thermidor, 
melyet Parisban betiltottak, a bpesti nem
zeti színházban nagy sikert aratott. Három 
premiere lesz egymásután a jövő héten. 
Csütörtökön Kis molnáráé, péntek, szom
bat Thermidor, vasárnap: Asszony nem 
számit.

Legujabb.
Választási mozgalmak.

Budapest, márcz. 25. (A „Sí. N.“ e. t.) 
A keczeli kerületben a függetlenségi párt 
hivatalos jelöltje Vállyi Árpád, míg az 
ottani függetlenségiek Windich József 
földbirtokost kívánják fölléptetni. Gajári 
Ödön nem lép föl. A szabadelvű pártnak 
eszerint még nincs jelöltje.

Képviselők párbaja.
Budapest, márcz. 25. (A „Sz. N.“ e. t.) 

Gr. Andrássy Tivadar nem elégedett meg 
ügyének jegyzőkönyvi elintézésével s ma 
— hír szerint — újra elküldte segédeit 
Eötvös Károly képviselőhöz, hogy elég
tételt kérjenek tőle azért az állítólagos sér
tésért, melylyal a múltkor a képviselöház 
folyosóján hozzá intézett kérdéseire válaszolt.

Budapest, márcz 25. (A „Sz. N.“ er. t.) 
A függetlensági párt mai értekezletén tár
gyalta az Eötvös Károly párbajügyét. 
Elhatározta a párt, hogy az ügyet a ház 
elé viszi és zárt ülést kérelmez ez ügyben. 
Határozatot azonban Eötvös kérésére 
nem hozott a párt, mert az ügy személyi 
része meg nincs befejezve.

Vilmos császár Berlinben.
Budapest, márcz. 25. A („Sz. N.“ er. t.) 

Berlinből távirják: Vilmos császár hol
nap visszatér Berlinbe, hol részt vesz a 
nagykövet ebédjén.

Uralkodók találkozása.
Budapest, márcz. 25. (A „Sz. N.tí er. t.) 

Londonból távirják: Viktória angol ki
rályné legközelebb találkozni fog Coblenz
ben Vilmos császárral.

Comenias-ünnep az Akadémián.
Budapest, márcz. 25. (A „Sz. N.“ e. t.) 

A magyar tud. Akadémia dísztermében ma 
emlékünnepet rendeztek Comenius Amos 
János, a nagy emberbarát s a nemzeti mű
veltség hírneves úttörője születésének há
romszázadik évfordulója alkalmából. Az 
akadémia impozáns nagyterme zsúfolásig 
megtelt.

Az ünnepet a paedagogium ifjúságá
nak karéneke nyitotta meg, melynek el
hangzása után Eötös Loránd báró mon
dott emelkedett szellemű beszédet. Majd 
Komócsy József lépett az emelvényre s 
elszavalta hatásos Comenius-ódáját.

Ezután Comenius emlékezete czim 
alatt Dezső Lajos sárospataki tanitóké
pezdei igazgató tartott nagyobbszabásu em
lékbeszédet, mig Szabó Aladár theol. ta
nár a Comenius-ünnepélyek jelentőségéről 
értekezett.

A paedagogiumi ifjak éneke zárta be 
a szép ünnepélyt.

Közgazdasági táviratok.
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, márcz. 25. (A „Sz. N.“ e. t.) 
Buzában ma úgy a kínálat, mint vételkedv 
gyönge volt. Más magvak változatlanok.

Budapest, márcz. 25. (A„ Sz. N.ü er. t.) 
(ű él után öt órakor záródnak) 
Uj szokványbuza tavaszra . . 9.96-9.98 
üj szokványbuza őszre .... 8.79—8.81 
Búza 1892. máj.—jun..............  9.66—9.68
Üj tengeri 1892. máj.—jun. . 5.27—5.29

A Budapesti értéktőzsdéről.
Budapest, márcz. 25. (A „Sz. N.“ er. t.) 

A mai ünnepi tőzsde csekély üzlet és lé 
nyegtelen forgalom mellett meglehetős szi

lárd irányt tanúsított.
Délutáni zárlat : osztrák hitelrészv. 

309.40, államvasut 2:21/8 forinttal kelt.

Nyilttér.
Ma szombaton

a „Próféta" 
díszes éttermében 

Erdélyi Náczi 
szegedi első zenekara

Rácz Gyula vezetése mellett
játszik.

Tisztelettel 
Ketter Károly, 

vendéglős.

Berlin-München-Bécs

MÜNCHEN.

Kathreiner 
Kneipp-Malátakávéja. 
nz 'egyetlen babkávé izével és 

illatával bíró malátakávé.

i Sohasem nyitottan, csupán ettíeti csomagoihant 
a lean vedjegygyel.

Kapható minden gyarmatáru és drognistn Szintben.

Felelős szerkesztő: Kulinyi Zsigmond.

Kiadótulajdonos : Bába Sándor.

Szegedi Napló.
Márczius 26. 1892. 3

Kathreiner maláta kávé gyárai

Gorombá
n örölni

5 | 
perczig 
forralni

Legjobb pótkávé
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Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Budapesten.
13,562. sz.

HIRDETMÉNY.
A miskolcz-füleki vonal 468/9. számú szelvényei közt, Lénárd- 

falva község közvetlen köblében Bánréve állomástól 3 ki nyíre fekvő 
Sajó híd faszerkezétén^ 3u.O m. szabadnyílása végleges vasszerkezet
tel leendő kicserélése folytán szükséges előmunkálatok és ellenfalak 
utánmérés alapján egységárak szerint szakmánybán való előállításának 
biztosítása czéijából folyó évi márczius hó 30 an d. e. 12 órára nyíl 
vános ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Az építési terv, az ajánlati költség számítás és a megkötendő 
zárlevél tervezete, melyben az építés előállításához kötött részletes 
föltételek bennfoglaltatnak, az üzletvAzetöség pályafentartási és építési 
szolgálati ág hivatalos helyiségében (külső kerepesi-ut m. á. v. nyugdíj- 
házcsoport 11. számú ház I. emelet 18. ajtószám) a hivatalos órák 
alatt bármikor betekinthetők és megszerezhetők.

A rendszeresen fölbélyegzett és fölszerelt ajánlatok lepecsételt 
és : „Ajánlat a miskolcz-füleki vonal 468/9. számú szelvénye közt 
fekvő Sajó hídnál szükséges előmunkálatok és ellenfalak előállítására^ 
fölírattal ellátott borítékban a budapesti üzletvezetőseg titkári hivata
lában legkésőbben 1892. évi márczius hó 30-án déli 12 óráig nyúj
tandók be.

Ajánlattevő tartozik az elvállalandó kötelezettség teljesítésének 
és a nem teljesítésből eredő bármi néven nevezendő kártérítési igé
nyeknek biztosítására 450 frt óvadékot készpénzben, vagy állami leté
tekre alkalmas értékpapírokban legkésőbben 1892. évi márczius hó 
29-én déli 12 óráig az üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál letenni.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jegy
zett 14 napnál nem régibb napi árfolyam szerinti (de a névertéket 
meg nem haladó) értékben fogadtatnak el.

A készpénzben! óvadék után kamat nem követelhető.
Posta utján benyújtandó ajánlatok téritvény mellett adandó föl.
Az ajánlatok közt a szabad választás jogát az üzletvezetőség 

magának föntartja.
Budapest, 1892. évi márczius hóban.

( Az üzletvezetőség.
\ (Utánnyomat nem dijaztatik,)

Magy- hr/tavasiM. Bírna Wrii vonalad Mvezetősége.
6557/11. ” \ x

Hirdetmény.
Kereskedelemügyi magy. kir. miniszter ur ő nagy- 

méltóságának rendelete folytán a magy. kir. államvasutak 
budapest-brucki vonalán levő Gyór-Szt.-Iván állomáson lé
tesítendő uj fölvételi épület a hozzá tortozó mellék épít
mények és az ezekkel kapcsolatos földmozditás, útépítés és 
pálya elzárás munkálatainak előállítására ezennel nyilvános 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Ajánlatok csak az összes itt fölsorolt munkákra tehetők.
Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek és költségelő

irányzat, a munkák végrehajtására vonatkozó föltételek, 
továbbá az ajánlati minták és pályázati föltételek a magy. 
kir. államvasutak Duna jobbparti vonalainak üzletvezető
ségénél (Budapest külső kerepesi-ut III. sz. III. emelet) 
márczius hó 22-től fogva reggeli 9 órától délután 1 óráig 
megtekinthetők s az ajánlat tételi minta és előméret a fön
tebb emlitett helyiségben megszerezhető.

Ezen építés tárgyában teendő ajánlatok legkésőbben 
folyó évi április hó 9-én déli 12 óráig nyújtandók be a 
magy. kir. államvasutak Duna jobbparti vonalak üzlet ve
zetőségének I. osztályánál.

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a követ
kező fölirattal nyújtandó be :

„Ajánlat a Győr-Szt.-Iván állomáson létesítendő uj 
fölvételi épület és vele kapcsolatos munkák előállítására/

A munkák elvállalására 1000 forint bánatpénz kész
pénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző napon, vagyis 
folyó évi április hó 8-án déli 12 óráig leteendő a magy. 
kir. államvasutak Duna jobbparti vonalainak üzletvezető- 
ségi ,gyüjtőpénztáránál.

Értékpapírok a letételt megelőző nap tőzsdei árfolya
mának 90°/0-ával számíttatnak.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti
vé vény mellett adandók föl.

Budapesten, 1892. márczius 18-án. Az üzletvezetőség.

(Utánnyomat nem dijait a tik.)

Schlick
Gyár és irodák: VI. kerület, külső váczi-ut.

Városi iroda és raktár: Podmaniczky-utcza 14. Fiók-raktár : Kerepesi-ut 77.
Gőz- és imycséjlMfflffi

számos első dijakkal kitüntetett 

szab. Schlick-fM^SYasueWk, 
mélyítő- és egyetemes acél-ekét, 

eredeti SCHLICK- és VIDATS-fóle 

egyvasu ekek, 
talajmivelő- eszközök,

valmint 165

Schlick-féleszab.. HALADÁS
sorbavetögépek.

Takarmánykészitő gépek, darálók, őrlőmalmok és mindennemű gazdasági 
gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marokrakó arató-gépek és fiikaszáló- 

gépek szállítható mezei vasutak stb. — Raktár Szegeden : Virág Sándor ura i].
Előnyös fizetési föltételek. Legjutányosabb árak. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Magy. kir. államvasutak.
13,561. szám.

Üzletvezetöség Bpesten.

Hirdetmény.
A miskolcz-füleki 640. számú szelvényében Feled állomástól 

2.0 ki.-nyíre fekvő Rima-ártéri hid faszerkezetének 20.0 m. szabad- 
nyilásu végleges vasszerkezettel leendő kicserélése folytán szüksé
ges előmunkálatok és ellenfalak utánmérés alapján egységárak sze
rint szakmánybán való előállításának biztosítása czéijából folyó évi 
április hó 5-én d. e. 12 órára nyilvános ajánlati versenytárgyalás 
hirdettessék.

Az építési terv, az ajánlati költségszámítás és a megkötendő 
zárlevél tervezete, melyben az építés előállításához kötött részletes 
föltételek bennfoglaltatnak, az üzletvezetőség pályafenntartási és 
építési szolgálati ág hivatalos helyiségében (külső kerepesi-ut 
m. á. v. nyugdijházcsoport TI-ik számú ház I. emelet 18. ajtószám) 
a hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők és megszerezhetők.

A rendszeres fölbélyegzett, fölszerelt és lepecsételt „Aján
lat a miskolcz-füleki vonal 640. számú szelvényében fekvő Rima
ártéri hídnál szükséges előmunkálatok és ellenfalak előállítására^ 
fölirattal ellátott borítékban a budapesti üzletvezetőség titkári hiva
talánál legkésőbben 1892. évi április hó 5-én déli 12 óráig nyújtan
dók be.

Ajánlattevő tartozik az elvállalandó kötelezettség teljesítésé
nek és a nem teljesítésből eredő bármi néven nevezendő kártérítési 
igényeknek biztosítására 250 frt óvadékot készpénzben vagy ál
lami betétekre alkalmas értékpapírokban legkésőbb folyó évi április 
hó 4-én déli 12 óráig az üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál letenni.

Az értékpapírok a budapesti, vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb utolsó s a névértéket meg nem 
haladó napi árfolyam szerinti értékben számíttatnak.

A készpénzbeni óvadék után kamat nem követelhető.
Posta utján benyújtandó ajánlat térti vevény mellett adandó föl.
Az ajánlat közt a szabad választás jogát az üzletvezetőség 

magának fenntartja.
Budapest, 1892. évi márczius hóban

Az üzletvezetöség
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi 
és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, 
savanyu felböffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakivá'asztás, sárgaság, undor 
és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól szár
mazott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hamorrhoidáknál.

^Említett bajoknál a Máriaczelli gyomor cseppek évek óta kitűnőknek bizo- 
— nyúltak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 

használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magya
rországi főraktár:

Török József gyógyszertára
Budapest. Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly 
cseppeket lessék elfogadni. melyeknek burkolatára zöld szalag vao 
i.<«nw.tvu a készítő aláírásával (G. Brady) és ezen szavakkal: ,Vaio- 
dc-agát bizonyítom1*.

A MáriaczeiJi gyomorcseppek valodian kaphatók. 
Szegeden: Barcsay Károly, dr. Hibay György, Bokor A. Szántó József urak 
és özv. Meák Gyuláné rókusi gyógyszertárában; Dorosmán: Karcsay Károly, Kis
teleken : Keresztesy A. és Nagy; H.-M.-Vásárhely: Aigner G., Bereczk Péter, Kis* 
Gyula és Németh L. gyógyszertárában. 904

Szegeden, 1892. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.

-féle vasöntöde és eöp^yár 
részvénytársaság

BUDAPESTEN.

Máriaczelli
Gyomorcseppek
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